
中班劳动节教案反思(大全5篇)
作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。那么我们该如何
写一篇较为完美的教案呢？下面是小编为大家带来的优秀教
案范文，希望大家可以喜欢。

中班劳动节教案反思篇一

(幼儿自由讲述)

教师小结：

图片上的小朋友看到客人会很有礼貌的和客人主动打招呼，
会端上茶给客人喝，大人在说话时不随便插嘴……，她真是
一个有礼貌得好孩子。

二、幼儿讨论：

平时你家来了客人，你是怎么来招待她的？

(幼儿自由讲述)

三、情景表演请幼儿扮演角色，表演怎样来做有礼貌的小主
人。

引导幼儿欣赏儿歌“我是小主人”

家中门铃叮咚响，小小客人到我家。

你好你好快请进，我请客人快坐下。

找来玩具让他玩，拿出糖果招待他。



两人一起做游戏，大家乐得笑哈哈。

我做主人有礼貌，爸爸妈妈把我夸。

中班劳动节教案反思篇二

活动中，我让幼儿看图片讲述故事情节，孩子们能大概说出
故事的意思。针对平时生活中也像故事中的冬冬、新新一样
自私的孩子进行了很好的渲染。其中陆芯怡小朋友她学了以
后，马上明白了小朋友们之间要有爱，要互相谦让，要礼貌
用语，还有李雨馨、刘欣愉等小朋友们都马上跟我有了回应，
使孩子们养成良好的礼仪习惯。

中班劳动节教案反思篇三

1、通过故事会的形式讲述"我心目中的英雄"。

2、能够主动学习英雄坚强、勇敢、不怕困难等品质。

3、培养幼儿与他人分享合作的社会品质及关心他人的情感。

4、积极的参与活动，大胆的说出自己的想法。

1、请家长给幼儿讲一些关于英雄人物的故事或者事迹。

2、幼儿所熟悉的英雄的图片。

一、故事分享。

1、以故事会——-"我知道的英雄的故事"的形式展开，幼儿
简要讲述。

2、活动室布置成"故事会"的形式，创设轻松的气氛。



3、请幼儿将自己要讲的"英雄"的图片展现在"英雄榜"上。

4、幼儿轮流讲述英雄故事。

二、简要梳理经验。

1、讨论"我心目中的英雄"。

——教师：你们觉得英雄是什么样的'人?

——教师：你心目中的英雄是谁?

——教师：他做过什么样的事情?

2、自由结伴讨论。

3、拓展经验。

结合生活经验，夸一夸"我们身边的英雄真多"。

三、延伸活动：

在阅读区里收集英雄故事的图文资料供幼儿自由阅读和欣赏。

从这堂课，我们也看出一堂教学活动是要发挥教师的主导性，
不放任自流，还是要尊重孩子的自主性，顺其自然。不管哪
种占主导，都应该处理好教的方式，让孩子们感觉不到被教，
一切像一场游戏活动。教无定法，无论采用哪种教学方式，
都必须作用于人的感官才能发挥作用。教学方式实质上是一
种刺激手段。

中班劳动节教案反思篇四

培养幼儿热爱劳动，懂得劳动光荣，劳动辛苦的情感。进而
懂得家人的付出及家人的辛苦。



体验节日的快乐氛围。

体验节日的快乐氛围。

教学重点、难点

1、让孩子体会亲自动手的乐趣、

2、让孩子真正懂得劳动的可贵、

活动准备

小毛巾若干小凳子若干洗衣粉一袋水盆10个

活动过程

我先是以儿歌引出活动的主角“凳子”，我发现孩子们都很
聪明，兴致也很高，没几遍就能自己哼出儿歌来，我还要求
每个孩子对自己坐的凳子说一句话，我本想让孩子们说一声
谢谢，或者你辛苦了之类感恩的话，可刚开始，孩子们都不
明白老师的意图，所以说不出来、于是我就先示范，示范后
孩子们能跟着我的思路扩散开来了。接着我和孩子们一起来
了解凳子的各个部位，虽然孩子们经常看到凳子，天天坐凳
子，但真正能说清楚凳子各个部位名称的孩子还很少，所以
先来认识一下还是很有必要的。

认识完后我就从小朋友每天要洗澡引伸出凳子也要洗澡，并
让孩子们来帮忙洗。孩子们可激动了。当我问孩子们给凳子
洗澡需要些什么东西呢，孩子们纷纷联想到自己洗澡时的东
西，如毛巾、肥皂、沐浴露、水盆等说了很多，我强调：给
凳子洗澡是用洗衣粉，它与我们小朋友洗澡是不一样的。在
第一次活动时，我把该怎么洗，洗凳子的步骤示范了一遍，
然后再让孩子们洗；而我们不能单一的把自己的方法强加在
孩子身上，剥夺了孩子们在活动中的自主性，所以在第二次



活动时我就让孩子们自己去洗，洗完后再相互交流“你是怎
么洗的？”，并比比谁洗得干净，并给予鼓励；孩子们给凳
子洗澡的方法五花八门，而好多孩子都洗得非常干净。孩子
们在自己动手劳动中获得了快乐，懂得了劳动的可贵。

在第一次活动后，我发现，由于对孩子们使用毛巾在水里清
洗后要拧干的要求没有特别提出，因此就导致了有的孩子把
水拧到了别的小朋友身上、鞋子上，还把地面弄得非常湿，
所以在进行第二次活动的时候我就特别注意这方面的提醒：
洗毛巾、拧毛巾一定要蹲下；没拧干的一定要尽力拧干，人
多就多等一会儿；不能乱占位置，乱抢位置。所以第二次洗
的时候就好了很多。孩子们在洗的时候，我一直在观察，发
现孩子们拿起毛巾，都很认真地给小凳子洗起澡来。“哗啦，
哗啦”搓着毛巾，呼哧呼哧使劲拧干毛巾，一会儿给凳子擦擦
“背”，一会儿给凳子洗洗“脚”，干得可带劲可欢了，把
凳子擦干净了，很多孩子都很聪明的.把凳子放到了太阳底下
晒一晒。看着他们一个个汗涔涔的，小脸红扑扑的，我笑了，
大家也都笑了。

此次活动注重趣味性，做到了寓教于乐，让幼儿在玩乐中，
体验到了劳动的快乐，树立起了劳动光荣的思想。我还在设
想，可以让孩子每天入园后就先把自己的小桌子、小凳子擦
干净，培养孩子们爱劳动的好习惯，一定会有不错的效果！

教学反思

孩子们在一种轻松的氛围中学会了给小凳子洗澡，进而就可
以擦干净桌子，在家里洗干净碗，洗书包，小袜子，小手绢
等等，这不正是这堂活动课想要的结果吗？这不正是一种态
度、一种习惯的养成、一种能力的体现吗？这不正是热爱劳
动的表现吗？不过因为孩子们还小，没有一定的纪律性，场
面有点无序且混乱。下次一定会在这方面更加注意。让孩子
们在一个既热火朝天，又井然有序的环境中获得劳动的快乐。



中班劳动节教案反思篇五

活动目标：

1、理解图片内容，并用连贯的语言按顺序讲述图片内容。

2、初步养成整理物品的好习惯。

活动准备：

课件、各种玩具及玩具箱、拖拉工具等。

活动过程：

一、经验导入

1、——看看，老师请来了几个好朋友，它们是谁？（小熊的
一家）

2、——他们再干什么？（搬家）

出示：字卡“搬家”

——你知道什么是“搬家”吗？

——他们为什么要搬家？

——它们搬些什么东西呢？

3、——小熊要搬家了，它有很多玩具，有哪些玩具？

老师小结：小熊的玩具可多了，有皮球、有积木、有自行车、
有枪……。

4、——可是这么多玩具，怎么搬呢？你们能不能帮小熊想想



办法？

5、——小熊用了什么办法？

二、生活迁移

——你搬过家吗？

——家里的很多东西，你是怎么搬的？

三、整理玩具。

1、老师介绍游戏的材料，帮助幼儿梳理。

2、鼓励幼儿主动寻找并进行合理分类。

3、师幼一同检查操作。

活动反思：

活动内容贴近幼儿的生活，整理的意识在现在的孩子身上时
常显得淡薄，需要老师不断的引导，通过活动，孩子们进一
步对整理的意识加强，并有了初步的`分类意识，但是分类的
内容太多，孩子不便于理解。可以把分类的内容缩小，变粗，
不必太细，同时图片可以放大些，便于孩子的观察和理解。

在环节设计上，我通过层层递进地提问方式，先让幼儿观察，
知道小熊要搬家了，有许多玩具需要搬来引出帮助小熊想办
法搬家的情节，在讨论中，孩子把自己的生活经验进行联系
和表达表现，同时对于其他的孩子来说，这是一种经验的拓
展和提升，孩子不仅知道了遇到问题要开动脑筋，而且也萌
发出对玩具等物品的归类和整理意识，真正落实了活动目标。


